洞庭湖区上千公里堤防水位超警

出动5万人巡堤查险

城陵矶预计26日迎洪峰

本报7月23日讯 受长江流域强降雨影 响, 昨起, 三峡水库加大下泄, 城陵矶水位持 续快速上涨。目前,洞庭湖区已有1000多公 里堤防水位超警戒。

【第一重压力】 三峡泄洪,洞庭超警

在城陵矶水文站,举目望去,碧波浩瀚、 水光接天,相比去年夏天看到很多大船湖边 搁浅的场景,完全是两重天。

23日15时,洞庭湖城陵矶站水位33.06 米,超警戒水位0.56米,高于历年同期均值 2.89米,这是近年来洞庭湖罕见的高水位。

省防指通报称,洞庭湖区已有1000多公 里堤防水位超警戒。岳阳水情分中心工作人 员介绍,预计城陵矶将于26日出现33.2米左 右的洪峰水位。

目前,岳阳、常德、益阳三市共21个堤垸 1083.33公里进入警戒水位。

而三峡水库将于24日晚出现70000秒 立方米的建库以来最大洪峰。23日零时起, 三峡水库已两次加大下泄流量,城陵矶水位 仍将持续上涨。

目前,湖北、湖南两省已紧急启动防汛 Ⅲ级应急响应,洞庭湖区出动近5万人巡堤

【第二重压力】

风暴临近,湘南多雨

省气象部门根据最新资料综合分析:受 今年第8号强热带风暴"韦森特"影响, 23-25日我省南部降水比较明显,并伴有短 时雷雨大风等强对流天气发生,其他地区多雷 雨天气。26-28日随着副高东西摆动,湘西、湘 南处在副高边缘,强对流天气仍然易发。

目前防汛抗旱工作仍然复杂,为做好当 前防汛抗旱工作,省防指要求,重点加强湖区 ■记者 刘璋景 实习生 刘利洁



洞庭湖逼近近年最高水位。7月22日,在岳阳市君山垸东闸,一名守闸队员在进行巡查。

新华社 图

株洲县118条淘金船全部吊船上岸



7月16日, 株洲市政府向三湘环保 世纪行采访组宣布: 株洲县通过集中整 治,彻底根治了黄龙港近百年淘金史, 118条淘金船全部吊船上岸。

非法淘金危及铁路安全

时间回到去年7月18日、21日,本 报先后以《56条非法淘金船挖向京广铁 路》、《多部门将联合执法彻查非法淘金 船》报道了株洲县境内京广铁路 K1671+979朱亭桥河道上下游非法淘 金船违法生产作业严重危及京广铁路

据了解,黄龙内港非法淘金起源干 上世纪二十年代,从最开始的手工挖沙 和木斗洗水原始作坊式生产,到现在全 机械化钢铁船一条龙生产,近年来黄龙 港非法淘金愈演愈烈。

据不完全统计,朱亭镇的水口、马 桥、双江、朱家陇、牌楼5个村参与淘金 的农户达300户,直接参与人数1000多 人,涉及的人数更是达到6000多人,至 此次整治工作前,黄龙内港共有非法淘 金船只达到历史最多数量118条。

本报报道引起副总理批示

去年7月21日,中共中央政治局委 员、国务院副总理张德江对本报报道作 出重要批示,要求各部门协调依法依规

之后,株洲县委、县政府派出100名 干部,决心用100天时间,让100条非法 淘金船上岸,结束该段100年的非法淘

截至今年5月中旬,118条非法采 金船和4台非法淘金挖机已经全部上 岸,其中90条船已变卖处理。

第一次结束百年淘金史

株洲市委常委、副市长黄曙光介 绍,非法淘金船历史上第一次彻底全部 上岸。黄龙内港还用专项资金成立整治 非法采金信息员系统和巡查队伍,严防 严打,防止反弹。全面疏通河道,恢复被 采金所毁的农田、植被及水系等。

■记者 李国平 实习生 张晓兰 李礼

